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Η πόλη της Αμμοχώστου, παραμένει αιχμάλωτη των Τούρκων για 45 ακριβώς χρόνια (Φωτογραφία: Δήμος Αμμοχώστου).

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. Εντός των ημερών αναμένεται να αποφασίσει το Συμβούλιο Ασφαλείας 
πότε θα συζητήσει την προσφυγή της Κυπριακής Δημοκρατίας, για τις απειλές της 
Τουρκίας για εποικισμό της περίκλειστης πόλης της Αμμοχώστου (Βαρώσια).

Το σχετικό αίτημα υπέβαλε το απόγευμα της Τρίτης 1 Οκτωβρίου, ο Μόνιμος 
Αντιπρόσωπος της Δημοκρατίας στον ΟΗΕ, Πρέσβης Ανδρέας Μαυρογιάννης και 
θα συζητηθεί από το Συμβούλιο σε κλειστές διαβουλεύσεις, σε ημερομηνία που θα 
οριστεί σύντομα.

Αναμένεται ότι θα εκδοθεί προεδρική δήλωση – για την οποία απαιτείται ομοφωνία 
– η οποία θα επαναβεβαιώνει όλα τα σχετικά ψηφίσματα για τα Βαρώσια.

Να σημειωθεί ότι για τις τουρκικές απειλές εποικισμού της Αμμοχώστου,  ο 
Κύπριος Μόνιμος Αντιπρόσωπος έστειλε επιστολές προς τον Πρόεδρο της Γενικής 
Συνέλευσης και τον Πρόεδρο του Συμβουλίου Ασφαλείας, οι οποίες θα 
κυκλοφορήσουν ως επίσημα έγγραφα των Ηνωμένων Εθνών.

Στη Λευκωσία ο Πρόεδρος Αναστασιάδης δήλωσε την Πέμπτη ότι η Λευκωσία 
επιδιώκει επαναβεβαίωση των ισχυρών ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας 



στο θέμα της περίκλειστης πόλης της Αμμοχώστου ως μήνυμα κατά όσων 
παραβιάζουν τα σχετικά ψηφίσματα του διεθνούς οργανισμού, μέσω της 
προσφυγής της στο εκτελεστικό σώμα του ΟΗΕ.

«Ο επιδιωκόμενος στόχος είναι η επαναβεβαίωση των ισχυρών ψηφισμάτων που 
είχαμε επιτύχει στο παρελθόν, για να δοθεί ένα εξίσου ισχυρό μήνυμα προς όσους 
παραβιάζουν το 550, παραδείγματος χάριν, το 789», ανέφερε ο Πρόεδρος 
Αναστασιάδης απαντώντας σε σχετική ερώτηση δημοσιογράφου στο περιθώριο 
των εγκαινίων του ανακαινισμένου κτηρίου του Κυπριακού Εμπορικού και 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ).

Μετέωρο το επόμενο βήμα του ΓΓ

Στο μεταξύ, ο εκπρόσωπος του Γενικού Γραμματέα απέφυγε να επιβεβαιώσει 
πληροφορίες περί σύγκλησης τριμερούς ή πενταμερούς συνάντησης για το 
Κυπριακό. Ερωτηθείς για τη συνάντηση που είχε τη Δευτέρα ο ΓΓ του ΟΗΕ με τον 
Τουρκοκύπριο ηγέτη Μουσταφά Ακιντζί, ο Στεφάν Ντουζαρίκ παρέπεμψε στη 
γραπτή του δήλωση.

Κληθείς να σχολιάσει τις δηλώσεις του Τουρκοκύπριου ηγέτη για τριμερή ή 
πενταμερή, ως την επόμενη κίνηση του Γενικού Γραμματέα, ο εκπρόσωπος δήλωσε 
πως «δεν μπορεί να επιβεβαιώσει κάτι αυτή τη στιγμή».

Συνεδριάζει το Εθνικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης αναμένεται να ενημερώσει την 
Παρασκευή το Εθνικό Συμβούλιο για τις επαφές που είχε την περασμένη εβδομάδα 
στη Νέα Υόρκη, εν αναμονή και των αποφάσεων του ΓΓ του ΟΗΕ, Αντόνιο 
Γκουτέρες, για τα επόμενα βήματα στο Κυπριακό.

Όπως πληροφορείται το Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων, στη συνεδρίαση θα γίνει 
ενημέρωση για τη συνάντηση του Προέδρου της Δημοκρατίας με τον Αντόνιο 
Γκουτέρες, στις 27 Σεπτεμβρίου, καθώς και για τις υπόλοιπες επαφές και 
διαβουλεύσεις που είχε ο Πρόεδρος στο περιθώριο της 74ης Γενικής Συνέλευσης 
του ΟΗΕ.

Μεταξύ άλλων, αναμένεται να γίνει αναφορά και στην προσφυγή της Λευκωσίας 
στον ΟΗΕ, σε σχέση με το θέμα της Αμμοχώστου. Η συνεδρίαση έχει οριστεί για το 
πρωί της Παρασκευής, στις 10.30πμ, στο Προεδρικό Μέγαρο.

Την ίδια ώρα, η Λευκωσία αναμένει από τον ΓΓ του ΟΗΕ να αποφασίσει για τα 
επόμενα βήματα στο Κυπριακό, χωρίς να υπάρχουν μέχρι στιγμής σαφείς ενδείξεις 



για τις προθέσεις του κ. Γκουτέρες. Σύμφωνα με κυβερνητική πηγή, στη συνάντηση 
της 27ης Σεπτεμβρίου με τον Πρόεδρο Αναστασιάδη «ήταν σαφές ότι ο κ. 
Γκουτέρες μιλούσε για τριμερή» για να ακολουθήσει την περασμένη Δευτέρα η 
συνάντηση του Επικεφαλής του διεθνούς οργανισμού με τον Τ/κ ηγέτη και οι 
δημόσιες αναφορές Ακιντζί για τριμερή ή πενταμερή εντός Οκτωβρίου ή 
Νοεμβρίου.

Παράλληλα, ο Μουσταφά Ακιντζί είχε κάνει αναφορά σε ενδεχόμενη επιστροφή της 
κ. Λουτ στην Κύπρο, αν και δεν είχε συζητηθεί παρόμοιο θέμα κατά τη συνάντηση 
του Προέδρου Αναστασιάδη με τον Αντόνιο Γκουτέρες. «Το σημαντικό είναι τί θα 
αποφασίσει να κάνει ο κ. Γκουτέρες» ανέφερε η ίδια πηγή, λέγοντας καταληκτικά 
ότι η Λευκωσία αναμένει να πληροφορηθεί από τον ΓΓ του ΟΗΕ για τα επόμενα 
βήματα.

Το Εθνικό Συμβούλιο συνεδρίασε για τελευταία φορά την Τρίτη, 3 Σεπτεμβρίου, 
ενόσω βρισκόταν σε εξέλιξη η προσπάθεια της κ. Λουτ για συνομολόγηση των 
όρων αναφοράς, προτού αυτή καταλήξει στην άτυπη συνάντηση του Προέδρου 
Αναστασιάδη με τον Τ/κ ηγέτη και την αναχώρηση της κ. Λουτ από την Κύπρο, 
στις 6 Σεπτεμβρίου.
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